

### 点击关键词

#### 关键词:企业缴五险

国家拟强制企业缴纳五项社会保险,允许个人参保。

**@上火咖啡:**我国拟强制企业缴纳五项社会保险,小企业不好做啊,员工的保险都由企业承担,为什么没有国家财政来补贴。

**@郭盟主:**强制五险,难度很大。要知道很多企业连用工合同都不签的,执法力度也到不了位,或也有可能变相增加企业负担,不利小微企业发展。不过方向是对的,五险应由自主性工会解决比较妥当。

**@老李调侃天下:**国家欲强制缴五险并统一标准,大快人心,杜绝了企业在缴五险时的猫腻。望早日落实强五险政策,并建立严格的监督机制。

#### 关键词:空气质量

近期由于北方地区雾霾天气频发,被称为灰霾“元凶”的细颗粒物(PM2.5)受到空前关注。从民间到专家都在呼吁政府尽早出台PM2.5的评价标准,并公布对其的监测结果。

**@雪皎靖然CBN:**其实不管是控制PM10还是PM2.5,改善环境质量的关键是减排,只要排放少了,污染物浓度自然会降低,中国的空气质量状况才能真正得到根本改善,不然一切都是浮云。

**@duxiyong:**一些城市的空气质量都在恶化,既然政府这么有钱,不如先把老的公交车都换了,改善一下空气质量,算是一件有利的事实。

#### 关键词:中国狼爸

有一位父亲,他的口号是“三天一顿打,孩子进北大”,他的4个孩子中的3个被北京大学录取,他叫萧百佑,被称为“中国狼爸”。

**@克里斯托夫一金:**虎妈蔡美儿凶,但从不用童,狼爸萧百佑狠,体罚孩子成性,很幸运,他四个孩子中三个被北大录取。问题是,难道入名校就是人生最高目标,就能保持孩子的综合素质和身心健康?这种靠体罚式奴性教育成才,扼杀了珍贵的童乐,与启蒙孩子创造力的自由思想格格不入,蔓延开来,祸害无穷。

**@宫小路无奈:**看到“狼爸”教育确实可怕,但是似乎效果最佳。但问题是你的父母舍得这样“培养”你吗?

# 校车惨剧 不可承载的社会悲情

□郑文



11月16日,甘肃省庆阳市正宁县榆林子镇“小博士”幼儿园接送校车被撞,据初步核定,事故造成20人死亡。(11月16日中国新闻网)

校车,超载,车祸,重大伤亡,面对这几个词语,令人无法抑制的悲情,总让人心有餘悸。核载9人的面包车中,硬生生地塞进了64人,这是何等的触目惊心?

近些年来,校车超载事故频发,在每一次悲剧过后,我们都不忘反思和改进。然后反思与改进之后,事故还是一再发生,甚至一起比一起伤亡惨重。

幼儿园校车惨剧的发生不外乎超载、超速、病车等,负有校

车监管责任的单位有一大堆,为什么就不能管住校车的违规和避免惨剧的发生。

诚然,幼儿园校车的监管存在诸多的困难,但如果负有监管职责的相关部门能将执法常态化,在一定程度上可以避免惨剧的发生。但问题是,监管部门大多有利可图就积极性高,吃力不得实惠的事往往热心不够,如此推诿的执法也难以形成合力,也终将决定校车的监管总是“弹簧式”,时松时紧,无法将事故风险降低到零状态。

尽管2010年7月国家出台了首部专门规范校车安全的强制性国家标准《专用小学生校车安全技术条件》,规定校车运载学生人数不得超过核载人数,虽有国家标准却难以落实,许多民办幼儿园也无财力达到这样的要求。民办幼

儿园更多考虑的是低成本办园、高效益创收,因而超载成为铤而走险的谋利伎俩。政府部门取缔起来很难,你这边取缔,他那边开园。如此捉迷藏也让执法者伤透了脑筋。

由于幼儿教育没有纳入义务教育范畴,政府投入不足,尤其在校车这块更是凤毛麟角。大量催生的民办幼儿园在满足公众幼儿教育的同时,由于管理体制等原因导致监管依然处于无序状态。目前,幼儿园的校车大多为改装,虽然涂上黄色的油漆以示区别,但配套的强制措施没有跟进,例如所有行驶车辆对校车要让道、减速等。

校车的惨剧就在这样的必然与偶然中发生了,不知道要付出多少生命的代价才能唤回校车的平安?

### 漫说新语

挖了坑,就算开工了。



漫画:孙雪娇

媒体报道称住建部一位副部长接受采访时承认,全国已开工的1000万套保障房中,约1/3属于“挖坑待建”情况。但住建部有关负责人随即又发出消息辟谣称:仅搭建施工现场围护或者仅仅开挖基坑的,不计入已开工套数,“1/3开工保障房只是挖坑”这一说法为谣传。

昨天承认,今天否认,都是住建部在说话,却是自相矛盾,似乎是要考察民众的洞察力和思辨力,反而令我们陷入迷宫般的“大坑”里。事实上,保障房开工数量,始终一直如谜一般地纠缠着我们,质疑声一直存在。(《青年时报》)

### 今日语录

●中国电影什么时候才能摆脱幼稚病,儿童化的倾向?所有的镜头必须是儿童能看的;所有的道理必须是儿童能懂的;好人必须胜利,坏人

必须失败。只要这点不改变,中国电影永远没希望。(李银河 社会学家)

●医生拿医药回扣根本就无可厚非。诊断费用低,不许医生拿红包,又不让拿回扣,那医生怎么活?难道医生不需要吃饭,不需要养家糊口?如果光靠那点挂号费,一

个优秀医生的收入还不如北京一个普通保姆赚得多,这样你还愿意当医生吗?(周克成 财经评论人)

●中国的房价是全球一个最大的笑柄。大量的住宅宁可空置,也绝不降价卖给需要房子的人。(牛刀 地产评论者)

### 微评论

**新闻:**11月15日,深圳警方称“地沟油”已流入某些政府机关的饭堂。深圳警方称目前打击“地沟油”犯罪的效果还不理想,打击“地沟油”犯罪成下阶段重点。(《深圳商报》11月16日)  
**微评:**这下子问题严重了。

**新闻:**东莞市交通局一名行政执法领导在微博爆料,他在虎门黄河时装城附近误打黑车回家,想下车时,与对方争执。结果旁边几辆出租车上冲下来十来名男子,手持砍刀和钢管,围住他,一顿猛砸,将他打得浑身是伤,皮开肉绽。(央视 11月16日)  
**微评:**这才真是下了基层。

**新闻:**2010年6月起,广西柳州机动车进城费统一改为按驻留时间收取。柳州要求本地车购车票缴纳此项费用,对外地车则按小时收取。柳州按小时征收的“进城费”将征收到2028年12月31日。对此,柳州市物价局收费管理科和柳州市人民政府设立的城市投资建设发展有限公司认为,这种收费方式“是为柳州城市路桥的建设还贷,合理合法”。(《中国青年报》11月16日)  
**微评:**恐怕收不了那么久了。

**新闻:**11月15日,澳门特别行政区行政长官崔世安在立法会发表2012财政年度施政报告。他建议明年向每个合资格居民的中央储蓄制度户口额外注资6000元。同时,明年的现金分享计划,建议向永久性居民每人发放7000元,非永久性居民每人4200元。(人民网 11月16日)  
**微评:**取之于民,用之于民。

**新闻:**15日下午,近20辆宝马、奔驰、奥迪组成的豪华车队,在郑州火车站广场南集结,只是为了迎接两只藏獒。一名身材高挑的美女,高举着欢迎牌,身后跟着两只藏獒,引来众多群众围观。(《东方今报》11月16日)  
**微评:**是谁同时拥有美女与野兽?

**新闻:**媒体报道称,11月3日郑州一名拆迁户在强拆过程中自焚身亡。郑州官方表示,实为不明原因火灾。火灾发生后,当地政府称为维护社会大局稳定,为王好荣家属安排宾馆居住,并派专人到其家乡邀请其亲属进行劝解工作。(大河网 11月16日)  
**微评:**被火灾了。

### 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。



大众报业集团(大众日报社)所属系列报刊  
山东第一都市报  
世界日报发行量百强第22位  
中国最具价值品牌500强  
齐鲁晚报·今日烟台 全方位服务烟台市民

# 我家有好报

## 齐鲁晚报订报优惠中

多种套餐可选,实实在在的优惠……  
拨个电话,实惠到家

全市邮局订报电话: 11185  
邮局各区市县订报电话  
芝罘区 6298035 开发区 6371411  
海阳市 3228768 招远市 8236516  
龙口市 8518374 莱州市 2212588  
牟平区 4310426 莱山区 6882586  
福山区 6327916 莱阳市 7212549  
蓬莱市 5612017 栖霞市 5201708  
长岛县 3212507

齐鲁晚报烟台市区发行站  
咨询电话: 6272328  
幸福工作站 18854588334  
莱山工作站 2949688  
白石工作站 13863896411  
开发工作站 18854562479  
奇山工作站 18854574384  
福山工作站 18854567485  
凤凰台工作站 13053551745  
牟平工作站 13688666303

